
Ενίσχυση νέων ΜΜΕ στον δήμο μεγαλόπολης – ΕΣΔΙΜ –
ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Νομιμοποιητικά

Αρχικά υποβληθέν καταστατικό και η τελευταία τροποποίηση αυτού (αν υπάρχει)
Πιστοποιητικό εγγραφής στο Γενικό Μητρώο Φορέων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας
Στοιχεία των πραγματικών δικαιούχων

Εκτύπωση  της  βεβαίωσης  υποβολής  δήλωσης  πραγματικών  δικαιούχων  του  άρθρου  20  του
ν.4557/2018 (Α΄ 139), για όσες επιχειρήσεις υπάρχει σχετική απαίτηση

Πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας από το Πρωτοδικείο
Έκδοσης τελευταίου διμήνου από την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Ισολογισμοί-αποτελέσματα χρήσης
Για τα έτη 2022 & 2023, μόνο για επιχειρήσεις με τήρηση διπλογραφικών βιβλίων. Σε περίπτωση
που από τα στοιχεία των ετών 2022 & 2023 (ΕΜΕ, Κύκλος Εργασιών, Σύνολο ισολογισμού) επέρχεται
αλλαγή  της  ιδιότητας  ΜΜΕ  της  αιτούσας  επιχείρησης  (βλ.  Παράρτημα  VΙ  «Ορισμός  ΜΜΕ  &
Υπόδειγμα δήλωσης ΜΜΕ»), επισυνάπτεται το ως άνω δικαιολογητικό και για το έτος 2021 ή και για
όσα έτη απαιτείται προκειμένου να εξάγεται με ασφάλεια το μέγεθος της ενιαίας επιχείρησης.

Στοιχεία απασχόλησης προσωπικού.
Η τεκμηρίωση του αριθμού των ΕΜΕ, τόσο για σκοπούς πληρότητας της αίτησης όσο και πλήρωσης
των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής, θα πραγματοποιηθεί βάσει των δηλωθέντων στοιχείων που
τηρούνται για την επιχείρηση στο πληροφοριακό σύστημα ΕΡΓΑΝΗ και θα αναζητηθούν από τις
αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Π.Σ. ΕΡΓΑΝΗ) και του
ΕΦΚΑ- ΝΑΤ. Δεν απαιτείται επισύναψη δικαιολογητικών στην αίτηση

ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ

Κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης σε ισχύ (π.χ. άδεια λειτουργίας, υπεύθυνη δήλωση έναρξης λειτουργίας,
απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας κλπ.).

Οι  επιχειρήσεις  με  δραστηριότητες  για  την  άσκηση  των  οποίων  δεν  απαιτείται  έγγραφο
αδειοδότησης,  θα  πρέπει  να  υποβάλουν  Υπεύθυνη  Δήλωση του  Νόμιμου  Εκπροσώπου,  όπου  θα
βεβαιώνεται ότι για τη δραστηριότητα της επιχείρησης και σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία δεν
απαιτείται η έκδοση αδειοδοτικού εγγράφου ή εγγράφου απαλλαγής από την σχετική υποχρέωση, με
σχετική αιτιολόγηση

ΥΠΕΥΘΥΝΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ

Υπεύθυνη δήλωση Ν. 1599/86 του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης
Με το γνήσιο της υπογραφής ή με ψηφιακή υπογραφή ή από το gov.gr σύμφωνα με το υπόδειγμα Α
στο Παράρτημα V της αναλυτικής πρόσκλησης.
Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα πρόσωπα και όχι
χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν την ιδιότητα.

Υπεύθυνη Δήλωση Ν. 1599/86 του νομίμου εκπροσώπου στην οποία θα δηλώνονται οι επιχορηγήσεις που έχουν
λάβει κατά το παρελθόν Εμπεριέχεται

Ο φορέας της επένδυσης και οι συνδεδεμένες με αυτόν επιχειρήσεις, καθώς και όσες αιτήσεις



λήψης ενίσχυσης έχουν υποβληθεί και δεν έχουν αξιολογηθεί,  σύμφωνα με το υπόδειγμα Γ στο
Παράρτημα V της αναλυτικής πρόσκλησης.Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού
από δύο ή περισσότερα πρόσωπα και όχι χωριστά, η δήλωση υποβάλλεται από όλους όσους έχουν
την ιδιότητα.

Δήλωση του νομίμου εκπροσώπου της επιχείρησης που αφορά στην πλήρωση της ιδιότητας ΜΜΕ, σύμφωνα με
τα στοιχεία του έτους 2023.

Σε περίπτωση που η εκπροσώπηση ασκείται από κοινού από δύο ή περισσότερα πρόσωπα και όχι
χωριστά, η δήλωση υπογράφεται από όλους όσους έχουν την ιδιότητα.
Σε περίπτωση που η επιχείρηση είναι μέλος οργανωμένου ομοιόμορφου δικτύου διανομής προϊόντων
ή παροχής υπηρεσιών, η Δήλωση ΜμΕ θα πρέπει να είναι υπογεγραμμένη και από Ορκωτό Ελεγκτή –
Λογιστή.
Εάν η Υπεύθυνη Δήλωση ΜμΕ είναι υπογεγραμμένη μόνο από το Δικαιούχο, θα πρέπει υποχρεωτικά
να συνοδεύεται από Έκθεση Ορκωτού Ελεγκτή/Λογιστή για το μέγεθος της επιχείρησης.
Σε περίπτωση που,  σε σχέση με την προηγούμενη διαχειριστική χρήση, υπάρχει  μεταβολή των
στοιχείων που επιφέρει αλλαγή μεγέθους θα πρέπει να επισυναφθεί η δήλωση ΜΜΕ και για τις δύο
χρήσεις 2021 & 2022 ή και για όσα έτη απαιτείται προκειμένου να εξάγεται το μέγεθος της ενιαίας
επιχείρησης

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΕΣ/ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ

Απαιτούμενα δικαιολογητικά σχετικά με την εταιρική/μετοχική σύνθεση, νόμιμη εκπροσώπηση και διαχείριση
Ισχύον, υποβεβλημένο έντυπο Ε3 (με αριθμό Δήλωσης) για τις χρήσεις 2022 & 2023
Ισολογισμοί – Αποτελέσματα χρήσεων 2022 & 2023
Στοιχεία προσωπικού για τις χρήσεις 2022 & 2023 και συγκεκριμένα:

Αποδεικτικό υποβολής δήλωσης αποδοχών & συντάξεων μαζί με συγκεντρωτική κατάσταση τέλους
έτους, στην οποία θα αποτυπώνεται αναλυτικά ο κάθε εργαζόμενος με τον αριθμό των ημερών που
απασχολήθηκε.
Μόνο  στην  περίπτωση  που  από  τις  ως  άνω  καταστάσεις  προκύπτουν  περισσότεροι  από  50
εργαζόμενοι κατ’ έτος


